

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЧЕРЕЗ месяц с небольшим закончится первое полугодие четвертого года семилетки и завершится первая половина грандиозного плана семилетних работ. Советские люди день за днем, шаг за шагом своим самоотверженным трудом претворяют в жизнь принятую XXII съездом КПСС великую программу строительства коммунистического общества в нашей стране. Повсюду идет, ширится, становится все более действенным соревнование миллионов тружеников за досрочное выполнение производственных заданий, за то, чтобы больше дать Родине высококачественной продукции с наименьшими затратами.

Всю огромную созидательную работу советских людей повседневно организует и направляет наша Коммунистическая партия. Она выверяет каждый шаг движения страны вперед, заботливо нацеливает творческую энергию, трудовые усилия миллионов на решение самых насущных, самых коренных, самых злободневных задач хозяйственного и культурного строительства. Одним из ярких примеров повседневного творческого руководства со стороны партии, ее ленинского Центрального Комитета всем гигантским многофункциональным комплексом хозяйственной, организационной, воспитательной и пропагандистской работы является речь товарища Н. С. Хрущева на Всесоюзном совещании железнодорожников. Она нашла горячий отклик не только у работников транспорта, но и у тружеников промышленности, строек, научно-исследовательских и проектно-конструкторских организаций, у всех советских людей.

В чем суть дела? В том, что в нашей организационной и пропагандистской работе, связанной с пропагандой и претворением в жизнь решений XXII съезда партии, есть существенный недостаток. Он состоит в том, что зачастую партийные работники, пропагандисты, агитаторы, а также органы печати — акцентируют внимание главным образом на том, что у нас будет через 20 лет, говорят о благах коммунизма, но обходят то, что надо делать сегодня и завтра, как добиться создания этих благ. Если говорить только о благах, то у людей может создаться впечатление, что все это придет само собой. Нужно освещать не только конечные результаты, а больше внимания сосредоточивать на начальном этапе выполнения Программы партии, на том, чтобы убрать с пути все, что мешает нашему продвижению вперед.

«Нельзя, — говорит товарищ Н. С. Хрущев, — представлять себе строительство коммунизма так: приехал к берегу, сел на какое-то судно, переплыл на другой берег, и вот ты уже в коммунизме. Нет, так сразу не переплышишь».

В вопросах строительства коммунизма нельзя перепрыгивать с начального этапа на конечный, намеченный Программой партии. Этот путь нужно пройти по земле, в напряженном труде и борьбе».

Думать о том, какие рубежи нам надо брать уже сейчас, беспокоиться о том, что нужно делать сегодня, — значит заботиться о том, что надо делать больше, чем делается теперь, направлять усилия на преодоление недостатков.

«Делать больше сегодня — это значит завтра иметь больше!» — эти крылатые слова товарища Н. С. Хрущева становятся девизом всех советских людей. Коллектив известного всей стране депо Москва-Сортировочная — инициатор первых коммунистических субботников и всенародного движения за коммунистический труд — на митинге, посвященном итогам Всесоюзного совещания железнодорожников, принял такое решение: выполнить годовой план перевозок не к 20 декабря, как ранее обязался, а к 16 декабря.

Коллектив Днепродзержинского цементного завода, не прекращая выпуска продукции, завершил реконструкцию предприятия. Вместо устаревших вращающихся печей здесь построены

№ 102 (8150)

ПЯТНИЦА

25

мая 1962 года.

Год изд. 32-й.

Цена 2 коп.

НАШИ МАЯКИ



ную организацию труда, бригада успешно выполняет план и социалистические обязательства, принятые на четвертый год семилетки. На счету сейчас 2756 тонн сверхпланового топлива.

На снимке: бригадир комплексной бригады участка № 1 И. П. ЖИЛЯКОВ.

Фото К. Яковлева.

Путь к коммунизму — созидательный труд

современные, вдвое более мощные печи, сооружены цех подготовки сырья. Это позволило работникам завода досрочно выполнить свое годовое обязательство и выдать дополнительно к плану семь тысяч тонн цемента.

В Кузбассе горняки шахты «Полысаевская-Северная», применяя один из самых прогрессивных методов работы — гидродобычу, первыми досрочно завершили пятимесячное задание. С начала года они отправили потребителям тысячи тонн топлива, добывого сверх плана. Производительность труда здесь почти на 20 процентов выше, чем предусмотрено заданием. Сейчас в шахте на каждого рабочего добывается 99,5 тонны угля в месяц. Это вдвое больше среднесуточной выработки, достигнутой в целом по бассейну на шахтах с обычной технологией добычи угля.

Таких примеров десятки и сотни. О чем они свидетельствуют? О том, что для увеличения выпуска, улучшения качества и снижения себестоимости продукции, для резкого повышения производительности труда необходимо прежде всего еще шире, смелее внедрять новую технику, достижения науки и передового опыта, настойчиво совершенствовать планирование и организацию производства, лучше использовать оборудование.

Громадный резерв увеличения объема производства — перевод машиностроительных и некоторых других заводов на работу в две смены, ликвидация простое оборудования. Это позволит не вкладывать дополнительных средств, значительно увеличить мощности предприятий, а следовательно, и больше давать продукции стране. Лучшее использование оборудования, большая нагрузка на технику дадут возможность быстрее перевооружить заводы, создать более прогрессивные условия для повышения производительности труда и внедрения новой техники.

Не секрет, что еще на многих предприятиях можно увидеть устаревшее оборудование. Чтобы быстрее заменить его новым, современным, надо сейчас обратить главное внимание на расширение производства более совершенного станочного оборудования, создание автоматических линий, стакнов-автоматов. К сожалению, здесь не мало еще серьезных недостатков. На состоявшемся на днях совещании станкостроителей отмечалось, что в прошлом году план освоения новой техники не был выполнен. Из 35 моделей новых образцов металлорежущих станков сделано только 14. Из намеченных 63 первых промышленных серий освоено 35. Вместо 109 автоматических линий изготовлено 70. Полагалось снять с производства 36 устаревших моделей стакнов, а снято 24. Страна получила вдвое меньше станков особой точности, чем намечалось. Задание по выпуску точных станков срывают Владимирский, Ульяновский и Одесский совнархозы.

С невыполнением заданий по созданию и выпуску новой техники, с нарушениями государственной дисциплины мириться нельзя! Здесь находится передовая линия, передовой рубеж нашего коммунистического строительства. Создавать на деле материально-техническую базу коммунизма — это значит прежде всего создавать и внедрять новую технику.

Дело сейчас за тем, чтобы выше поднять активность партийных организаций, комсомольцев, рабочих, инженеров, техников против рутины и косности, на борьбу за технический прогресс, за внедрение в производство достижений науки и техники, передовых методов труда,

(Передовая «Правды» за 23 мая).

Первый участок шахты «Коксовая-1» к 24 мая выполнил на гора дополнительно к плану 3.056 тонн угля. Значительно снижена себестоимость добываемого топлива. С начала года шахтеры участка экономили 2826 рублей.

Эти успехи — прежде всего результат плодотворной работы бригады, возглавляемой Иваном Петровичем Жиляковым. Внедрив комплекс-

СОВЕТСКО-МАЛИЙСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

23 мая, в Кремле, состоялись первые советско-малийские переговоры.

С советской стороны в переговорах участвовали Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, товарищи А. Н. Косыгин, А. И. Микоян, министры СССР А. А. Громуко, М. А. Лесечко, Н. С. Натальев и другие.

Переговоры проходили в обстановке сердечности и полного взаимопонимания. Были обсуждены вопросы развития советско-малийских отношений, а также вопросы международного положения, интересующие обе стороны.

(ТАСС).

О предстоящем визите советской партийно-правительственной делегации в Румынскую Народную Республику

По приглашению Центрального Комитета Румынской рабочей партии, Государственного Совета и Совета Министров Румынской Народной Республики партийно-правительственная делегация Союза Советских Социалистических Республик во главе с Первым секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председателем Совета Министров Союза ССР товарищем Н. С. Хрущевым посетит с визитом друзей Румынскую Народную Республику во второй половине июня 1962 года.

(ТАСС).

Забота профсоюзов о детях

Президиум ВЦСПС рассмотрел вопрос об усилении работы профсоюзных организаций по воспитанию детей рабочих и служащих. В принятом постановлении отмечается, что советы и комитеты профсоюзов Ленинградской, Московской, Свердловской, Челябинской областей, гор. Москвы, Азербайджанской, Украинской, Узбекской союзных республик и другие проявляют много заботы о подрастающем поколении.

При фабрично-заводских и местных комитетах профсоюзов промышленных предприятий и организаций созданы комиссии по работе среди детей и подростков, которые обединяют около полумиллиона профсоюзных активистов, они содействуют укреплению связи школы с производством, оказывают большую помощь родителям в воспитании детей, в организации их разумного досуга.

В клубах, домах и дворцах культуры создано около 5 тысяч детских секторов, организовано свыше 4 тысяч комнат школьников, более 900 клубов юных техников и несколько сот детских спортивных школ. Почти 1 миллион 400 тысяч мальчиков и девочек занимаются в технических кружках, музыкальных, театральных, художественных и хореографических студиях при клубах для старших школьников, в секциях и различных объединениях по интересам.

Вместе с тем профсоюзные организации, отмечается в постановлении, сделали далеко еще не все, чтобы использовать все возможности для воспитательной работы среди детей и подростков.

Президиум ВЦСПС обязал республиканские, краевые и областные советы профсоюзов обеспечить более активное участие профсоюзных организаций в завершении перестройки системы народного образования, укреплении связи школы с жизнью, производством, повышении качества учебно-воспитательной и внешкольной работы с детьми.

(ТАСС).



ЯРОВЫМИ ЗАСЕЯНО 110,4 МИЛЛИОНА ГЕКТАРОВ

По сообщению Центрального статистического управления при Совете Министров СССР, в колхозах и совхозах страны на 20 мая засеяно яровыми 110,412 тысяч гектаров, что со-

ставляет 77 процентов к плану. Полевые работы идут высокими темпами.

Под яровую пшеницу уже занято свыше 41 миллиона гектаров. В полтора раза больше, чем на эту дату в прошлом году, посажено в стране кукурузы. Посевы ее уже заняли

около 21 миллиона гектаров. На юге Российской Федерации и Украины посев кукурузы закончен.

Казахстан, Грузия, Азербайджан, Киргизия перевыполнили план посева сахарной свеклы на корм скоту, причем в Казахской ССР ее посажено в 6 раз больше прошлогоднего.

Широкая дорога открыта на поля в этом году зернобобовым культурам. Сев их проходит успешно. План по кормовым бобам уже выполнен.

(ТАСС).

ВОСПИТАНИЕ НОВОГО ЧЕЛОВЕКА — ГЕНЕРАЛЬНАЯ ЛИНИЯ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

ЭНТУЗИАСТЫ ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЫ



ЭТО БЫЛО 3 года назад. В поселок Низменный пришли рабочие нашего стройца. На одной из площадок расположили скамейки, столбы для установки киноэкрана. Жители, проходя мимо, удивлялись:

— И что это будет? На клуб вроде бы не похоже...

Мы не стали объяснять — просто поместили у поселкового магазина большое обявление. Оно извещало: «Состоится открытие летней агитплощадки. После лекции — кино».

В первый же день здесь собралось столько народа, что разместились с трудом. Люди пришли, рассчитывая узнать что-то новое, интересное. И мы не имели права не оправдать их надежд.

Не помню уж, какая шла лекция, но слушали внимательно, задавали много вопросов. Охотно остались на просмотр кинофильма. А молодежь не ушла и после кино — организовала танцы.

И теперь ежегодно, как только установится теплая погода, начинает функционировать агитплощадка в поселке Низменном.

У нас уже есть небольшой опыт и есть основания заявить: это очень хорошая форма работы с людьми.

В поселке, расположенном несколько на отшибе, проживает около 800 человек взрослого населения. Здесь, кроме рабочих нашей шахты, много строителей, пенсионеров, домохозяек. Подчас у них нет возможности выбраться в центр, в кино или на вечер. А прийти к себе, на агитплощадку, всегда найдется время.

Учитывая все это, партийная организация нашей шахты сочла необходимым чаще проводить мероприятия на летней агитплощадке.

Нынче уже не пришлось объяснять, для какой цели здесь скамейки — сами жители помогли

Партия и советский народ высоко ценят деятельность пропагандистов и агитаторов, деятелей науки, просвещения и культуры, всей армии идеологических работников — активных бойцов за торжество идей марксизма-ленинизма.

Н. С. ХРУЩЕВ.

Агитплощадки зажигают огни

их подправить, установить, где понадобилось, новые. 8 мая лекцией «Историческая победа советского народа в Великой Отечественной войне» открыли летнюю агитплощадку. В тот же день показали кинофильм.

На следующей неделе отчет о своей работе сделала заведующая магазином № 35. Как всегда, пришло немало людей. Присутствовали общественные контролеры, представители шахтного комитета профсоюза и ОРСа. Люди высказали свои претензии к магазину, внесли ряд полезных предложений по улучшению его работы.

В ближайшие дни состоится концерт агитбригады Дворца культуры имени Артема.

Что касается организации лекций, то в этом году мы намерены привлечь лекторов не только из шахтной группы общества «Знание», но и городских. Пригласим главного архитектора — пусть расскажет о будущем Прокопьевска, юристов, преподавателей института, учителей. Организуем встречи с передовиками производства. Хочется удовлетворить интересы жителей поселка, помочь им осознать свое место в общей борьбе за создание материально-технической базы коммунизма.

Думается, вся эта работа будет способствовать формированию у людей черт человека будущего, развивать коммунистические отношения.

Действует красный уголок лесосклада шахты, располо-

женный неподалеку от поселка. Здесь мы установили радиоприемник, организовали библиотеку-передвижку, доставляем сюда свежие газеты и журналы. Грузчик лесосклада комсомолец Виктор Бондарев хорошо организовал дело — приобщает людей к чтению, развивает у них интерес к вопросам коммунистического строительства и международной жизни.

Вторая наша агитплощадка — в поселке Поварниха. Она также открылась в начале мая. Но по сути, ее деятельность — продолжение работы зимней агитквартиры по улице Семилетней, 13.

Наша партийная организация выступает здесь совместно с партийной организацией вечернего факультета Сибирского металлургического института. Уже состоялись две лекции, демонстрировались кинофильмы.

Есть в деятельности этих агитплощадок и недостатки, упущения. Мало работаем с молодежью, которая приходит сюда по вечерам. Почти нет летних площадок наглядной агитации. Необходимо разнообразить проводимые здесь мероприятия. Идеологическая комиссия шахты уже занимается вопросом работы среди населения по месту жительства. Она подскажет, как заинтересовать людей, разнообразить формы агитации.

А. СТЕПАНОНКО,
зам. секретаря парткома
шахты № 3 — 3-бис.

ЭНТУЗИАСТЫ ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЫ



НА СНИМКАХ (СВЕРХУ
ВНИЗ) с левой стороны:
Виктор Петрович Плеханов,
пропагандист кружка философии.

Михаил Афанасьевич Смакотин, пропагандист кружка политической экономии.

Дмитрий Романович Рябов, руководитель экономического семинара.

Вера Андреевна Тумайкина, пропагандист кружка политической экономии.

Справой стороны:
Климентий Григорьевич Ниленбург, руководитель атеистического семинара.

Анатолий Платонович Шадрин, пропагандист кружка основ марксизма-ленинизма.

День депутата городского Совета

Позавчера, 23 мая, прошел День депутата городского Совета.

Собравшиеся депутаты заслушали сообщение заместителя председателя горисполкома С. И. Мананикова о ходе выполнения плана благоустройства города и о принятых мерах по выступлениям участников VI сессии горсовета.

Докладчик сказал, что в текущем году проделана большая работа по благоустройству и озеленению города, рабочих поселков, паведению чистоты и порядка на улицах, площадях и дворовых территориях.

Если на 20 мая 1961 года трудающиеся города на благоустройстве отработали 165 тысяч человеко-часов, то в 1962 году на это же число было отработано уже 515 тысяч человеко-часов. Посажено деревьев 53.544 штуки или 73 проц. к годовому плану. Кустарников высажено 133 тыс. против 109 тыс., посаженных за 1961 год. Однако принятый план по кустарниковым насаждениям выполнен всего на 35,4 проц. Из 8 новых скверов заложено только 3. Посадка цветов еще не начата. Цветочных клумб подготовлено 525 при плане 3.075.

Неудовлетворительно идет строительство игровых детских площадок. Вместо 80 построено только 16. Отремонтировано менее половины из имеющихся площа-

док.

Очень медленно ведутся работы по строительству и ремонту дорог и тротуаров.

Новых водоразборных колонок установлено всего 2 из 51 по

плану.

Мы могли бы сделать по благоустройству гораздо больше, — сказал докладчик, — если бы все депутаты, все руководители больших и малых предприятий и организаций по-настоящему взялись за это важное дело.

Активное участие в благоустройстве территории дворов, сдаваемых в эксплуатацию новых жилых домов, проявляют руководители строительных управлений.

Безответственность в вопросах благоустройства территории дворов, сдаваемых в эксплуатацию новых жилых домов, проявляют руководители строительных управлений.

— Не сворачивать работу по благоустройству, а, наоборот, дружнее браться за нее и не прекращать в течение всего года, —

говорит докладчик.

Тов. Манаников доложил депутатам о том, что сделано исполнкомом городского Совета по критическим замечаниям и предложениям участников VI сессии по отчету исполнкома, состоявшейся 24 января 1962 года.

С информацией о выполнении наказов избирателей, поступивших в 1962 году через депутатов городского Совета, выступили главный инженер горкомхоза тов. Полузотов, заведующий городским торговым отделом тов. Белкин, представитель горздрава тов. Матюшенко и заведующий отделом народного образования депутат тов. Синицын.

Тов. Мананикову и заведующим отделами горисполкома депутаты задали ряд вопросов, связанных с благоустройством города, состоянием торговли, здравоохранения и народного образования, улучшением культурно-бытового обслуживания населения.

На поставленные вопросы были даны соответствующие ответы и объяснения.

Войну аварийщикам и бракоделам!

Совсем недавно о шахте № 5—6 говорили как о передовом предприятии нашего рудника. Третий год семилетки ее коллектив закончил досрочно, добыв сверх задания 30 эшелонов сверхпланового топлива. Еще с лучшими показателями начали работать горняки в первые дни четвертого года семилетки. Только в январе они перевыполнили задание по добыче угля на 5653 тонны.

Казалось бы, что коллектив предприятия, соревнующийся за право называться коммунистическим, закрепит и разовьет дальше достигнутые успехи. Но этого, к сожалению, не случилось. Более того, шахта вдруг резко ухудшила работу и почти ежемесечно стала срывать выполнение государственного плана.

Особенно тяжелая обстановка сложилась на шахте в мае. За 23 дня до плана недодано 7394 тонны топлива. Руководители предприятия (начальник тов. Волков, главный инженер тов. Кулаков) обясняют отставание тем, что за последнее время на шахте случались случаи пожаров, что добычу угля тормозят обогатительная фабрика. Конечно, с этими причинами нельзя не считаться. Но не они привели шахту к такому прорыву. На предприятии в плохом состоянии находится очистной фронт. По сравнению с прошлым месяцем на шахте сократилось количество очистных забоев. Чтобы скрыть это, главный маркшейдер тов. Сыркашев, не без ведома, конечно, вышестоящих руководителей, включил на первое мая в план забои, которые не были еще подготовлены. Так, например, на участке № 5 по пласту Мощному числился действующий забой, а на самом деле его не было. Не имелось забоев и на участке № 6, хотя в отчете тресту значилось, что там находятся в работе 2 забоя. Здесь до 8 мая выемочный участок очищался от заловки.

Плохо используется на шахте и

действующий очистной фронт. Участок № 7, руководимый тов. Мальцевым, отрабатывает пласт Горелый. Выниматься должна низкозольная, висячая пачка угля до породного прослойка. Но из-за бесконтрольности горного надзора забойщики «запороли» щит в лежачую пачку. Щит развернулся и пришел в аварийное состояние. Уголь из забоя идет с превышением стандарта зольности в три раза!

Опускается щит с нарушением самых элементарных правил технологии горных работ. Крепь в печах поломана, что ведет к их забыванию. Пространство от перекрытия до сруба в печи достигает 15 метров, чего совершенно нельзя допускать. Поэтому щит плохо поддается управлению, и его все время стягивает на лежачий бок.

В аварийном состоянии забоя на девятнадцатом и других участках. На участке № 18 имеются два неплохих щита по пласту Мощному. Но добыча угля здесь тормозится тем, что не был своевременно решен вопрос с профилактикой выемочного участка.

Все это крупные аварии, которые влекут за собой большие потери угля. Только один участок № 19 недодал в мае до плана свыше двух тысяч тонн угля. Но на шахте немало и мелких аварий, которые также тормозят работу. Не проходит дня, чтобы под щитом не забучились печи, не выходили бы из строя конвейеры.

Отицательно сказывается на

работе предприятия и захламленность горных выработок. Трудно найти на шахте штрек, в котором был бы порядок. Везде грязь, вода, мусор.

Тревожное положение сложилось на шахте и с отгрузкой угля потребителю. За 23 дня мая народное хозяйство страны недополучило от нее 47.190 тонн топлива коксующихся марок. 12 дней совершенно не отгружалось потребителю коксующееся топливо, а отправлялись только энергетические угли. Произошло это потому, что главный инженер тов. Кулаков, его заместитель тов. Чемиров, подчиненные им инженерно-технические работники совершенно не занимается улучшением качества продукции. На участке № 7 по пласту Лутугинскому уголь добывается с зольностью 15,7 процента — на 4,1 процента выше стандарта, с пластом Горелого — на 14,2 процента, а с пластом Мощным пятого участка — на 18,3 процента выше стандарта.

Цепь серьезных ошибок и промахов в горных делах, допущенных руководителями шахты № 5—6, привела предприятие к таким тяжелым последствиям. Чтобы преодолеть их, надо в первую очередь улучшить эксплуатацию очистного фронта, повести самую решительную борьбу с аварийщиками и бракоделами. повысить качество добываемого угля.

В. КРАСЮК,
заместитель управляющего
трестом «Прокопьевскуголь».

Транспортники сдерживают проходчиков

Третий участок шахты № 8—9 подготовительный. Но он такой же важный, как и очистные. Можно представить себе, в каком положении очутилась бы вся шахта, если бы проходчики третьего участка резко сбавили темпы. Шахта оказалась бы в критическом положении с очистным фронтом.

Проходчики участка прекрасно это понимают и делают все, чтобы своевременно проходить горные выработки. Но плохо понимают важность подготовительных работ коллектива подземного транспорта. При проходке выработок требуется постоянно удлинять рельсовые капитальные пути. Настаивает их подземный транспорт (начальник тов. Недвига), настает несвоевременно, медленно.

Наряды на настилку капитального пути в горных выработках часто срываются. Тогда проходчики вынуждены укладывать времянки. А разве легко на большое расстояние откатывать груз по времянкам? Нет, нелегко. Ваго-

нетки часто сходят с времянок, бурятся. На их разбуривание уходит много времени, у проходчиков снижается производительность труда.

Недавно на участке в одной выработке были настланы двойные пути для разминовки порожняка с грузом. Пути-то настлали, а соединить их не сочли нужным. Дело пустяковое, а проходчикам бригады Георгия Морозова из-за этого пришлось откатывать вагонетки на расстояние 100 метров.

— Транспорт является самым большим тормозом в нашей работе, — справедливо говорят горняки.

Конечно, проходчики стараются своими силами устранять недоработки транспортников, но ведь это отрицательно сказывается на деле. Об этом не следовало бы забывать начальнику подземного транспорта тов. Недвиге.

М. СТЕПАНОВ,
плотник шахты № 5—6,
рабкор.

Если опытный врач еще и замечательный человек...

На 6-м участке поселка Тырган работает участковым врачом Антонина Петровна Баянова. Появилась она здесь недавно, но жители уже хорошо знают ее и уважают за внимание к человеку, за то, что трудится она добросовестно, своевременно не выявляя причину прогулок.

По материалам бригады бюро парторганизации шахты принято конкретное решение, направленное на укрепление трудовой дисциплины. Работа рейдовой бригады дала положительные результаты. Резко сократилось число прогульщиков, улучшилась работа табельщиков. В настоящее время на шахте создана комиссия по борьбе с нарушителями трудовой дисциплины.

М. МАРКИН,
рабкор.

Каждый день, в любую погоду, видела я у своей постели врача, хотя у Антонины Петровны большая перегрузка по работе. Каждое ее посещение приносило мне облегчение. Я видела: за мое здоровье борется не только знающий врач, но и замечательный человек.

Т. КАПУСТИНА,
 пенсионерка.

ЛЕНИНГРАДСКИЕ СТРОИТЕЛИ ЕДУТ НА ЦЕЛИНУ



Ленинград. Среди ленинградских строителей много энтузиастов, изъявивших желание поехать в новые сибирские совхозы на стройки жилых домов, клубов, хозяйственных зданий. Большая группа их отправилась в Новосибирскую область со строительным поездом «Главленинградстрой». «Поможем целинникам быстрее претворить в жизнь решения мартовского Пленума ЦК КПСС!» — призывают лозунги на одном из вагонов. На платформах — подъемные краны, автомашины,

передвижная электростанция, экскаватор, бульдозер, дорожный каток, растворомешалки и другие механизмы. Техника поможет ленинградским строителям успешно выполнить важное задание Родины.

Из Ленинграда на целину отправлены еще два таких поезда.

На снимке: группа молодых строителей 19-го треста у карты Сибири.

Фото М. Блохина.
Фотохроника ТАСС.

Гастроли Новокузнецкого драмтеатра имени С. Орджоникидзе

„ИМЕНЕМ РЕВОЛЮЦИИ“

Со сцены взволнованно звучат слова финала спектакля:

— Именем Революции вспомни!

Медленно пошел занавес, и в зале вспыхнули горячие аплодисменты. Прокопчане тепло встретили спектакль, которым начал свои гастроли в нашем городе Новокузнецкий драматический театр им. С. Орджоникидзе.

Героическая драма М. Шатрова — произведение крупного исторического масштаба. В нем тесно переплетаются личные судьбы героев и судьба молодого пролетарского государства. Главная задача спектакля состоит в том, чтобы создать грандиозный образ Революции, и она успешно решена театром. Все сцены спектакля, значительные сами по себе, в целом создают превосходный по своей правдивости образ Революции.

Он выражен в ожесточенной борьбе, испытаниях и лишениях, которые преодолевают ее участники.

Путь, по которому идут в жизни Вася и Петя, — характерный путь многих участников революции. И театр последовательно показывает рост юных героев от незадачливых деревенских ребятишек до убежденных борцов за великое дело.

Исполнители глубоко взволнованы судьбой героев, и это волнение охватывает весь зрительный зал, который тесно сливается с происходящими на сцене событиями и как бы становится непосредственным их участником.

Говоря о наиболее зрелых актерских работах, следует прежде всего остановиться на исполнении А. Н. Титковым роли В. И. Ленина, появление которого на сцене всегда сопровождается большим и вполне оправданным волнением в зрительном зале. На долю актера выпала трудная и ответственная задача — создать образ любимого Ильича. И, надо сказать, эта задача оказалась ему по плечу. Мы видим Ленина — мудрого и простого, великого борца за дело революции и в то же время человека, горячо любящего детей.

Образ Дзержинского, «железного Феликса», скрупулезными и исчерпывающими штрихами создает артист Л. Г. Шеглов. Особенно хо-

роши сцены Дзержинского с детьми. Оборванных братьев — Петю и Васю — приводят к Дзержинскому. Он настолько тронут судьбами бездомных ребят, что дарит им шарф, полученный по ордеру для собственного сына. С любовью накрывает Дзержинский плечи ребят шарфом, и они уходят, бережно неся драгоценную вещь, ставшую символом заботливого крыла, под которое отныне их взяла Революция.

Тонко, с большим мастерством доведена до зрителя революционная эволюция Пети (артистка Н. В. Курашева) и Васи (Л. Н. Волкова). Актрисы демонстрируют прекрасный ансамбль и в равной мере показывают, как их герои шаг за шагом постигают правду жизни и определяют свое место в ней.

Большой искренностью и внутренней убежденностью выделяется игра П. В. Сидорова (Голубев), Е. В. Селягина (Сеня) и В. Л. Девяшиной (Тоня).

Заслуженная артистка МАССР П. И. Богатырева сделала из маленькой эпизодической роли Глафиры Андреевны образ значительного социального звучания.

Следует отметить, несомненно, талантливую работу артистки Р. И. Риккер (Каминская). Сама по себе не очень значительная фигура меньшевички вырастает у актрисы в образ сильной и коварной руководительницы заговорщиков-контрреволюционеров, перед которой эсеры Романовский (арт. А. В. Михеев) и Малиния (А. В. Юрьев) становятся более мелкими фигурами (хотя, быть может, им в спектакле и отведено более значительное место).

Спектакль «Именем Революции» — большой творческий успех Новокузнецкого театра. И тем более хочется, чтобы его не снижали недостатки. Их немного, но они все-таки есть. В частности, мне кажется, что музыкальное сопровождение одним лишь роялем такой эпической драмы не совсем соответствует грандиозному масштабу произведения.

Прокопчане с большим удовольствием приняли этот зрелый, волнующий спектакль и желают Новокузнецкому театру дальнейших творческих удач.

Ю. ГВОЗДЕВ,
врач магнитской больницы

НЕРУШИМАЯ ДРУЖБА НАРОДОВ-БРАТЬЕВ

Неделя с 14 по 20 мая, в течение которой партийно-правительственная делегация СССР во главе с Н. С. Хрущевым находилась в Болгарии, прошла под знаком торжества советско-болгарской дружбы. Свою любовь советским людям болгарский народ выразил в сердечном гостеприимстве по отношению к посланцам братской страны социализма. Визит в Болгарию Н. С. Хрущева, итоги которого изложены в совместном заявлении партийно-правительственных делегаций обеих стран, имеет важное политическое значение.

Социализм коренным образом изменил лицо Болгарии — в прошлом отсталой аграрной страны. Ознакомившись с социалистическим строительством Болгарии, советская делегация отметила огромные достижения во всех областях жизни болгарского народа. В этих успехах важную роль играют опыт КПСС, всестороннее сотрудничество Болгарии с СССР. «Для болгарского народа, — говорится в заявлении, — дружба с Советским Союзом, верность марксизму-ленинизму, единство и сплоченность великой семьи социалистических стран являются обязательными предпосылками счастья и процветания Народной Республики Болгарии, торжества коммунизма».

Между партийно-правительственной делегацией СССР и руководителями Болгарии, как отмечается в заявлении, велись переговоры, которые еще раз подтвердили полное единство взглядов по важнейшим вопросам международной обстановки и советско-болгарских отношений.

СССР и Болгария вновь подчеркнули, что их внешняя политика опирается на принципы мирного сосуществования, которые вытекают из самой сущности социалистического строя, из марксистско-ленинского учения. Отметив, что на миролюбивую политику социалистических стран западные державы отвечают усиленiem «холодной войны», обе стороны решительно осудили провокационную деятельность военных блоков НАТО, СЕАТО и СЕНТО. Предложения западных держав в Комитете 18-ти государств в Женеве, говорится в заявлении, направлены к тому, чтобы продлить опасную гонку вооружений.

Существенное значение для дела мира в Европе и во всем мире, по мнению правительства СССР и Болгарии, имело бы урегулирование германского вопроса и вопроса о Западном Берлине. Политика западных держав в этом вопросе характеризуется в заявлении как открытые поощрение милитаристских сил Западной Германии.

Актом произвела империалистов в отношении китайского народа является лишение КНР ее законного места в ООН. СССР и Болгария заявили, что они будут

США снова готовят агрессию против Кубы

НЬЮ-ЙОРК, 22 мая. Среди кубинских контрреволюционеров, живущих в Пуэрто-Рико, острове Вьекес, на котором расположены крупные военные и военно-морские базы Соединенных Штатов и откуда было совершено вторжение на Плайя-Хирон в апреле прошлого года, (ТАСС).

АМЕРИКАНСКИЕ СОЛДАТЫ В ТАИЛАНДЕ

БАНГКОК, 21 мая. Американские войска продолжают прибывать в Таиланд.

По сообщению газеты «Бангкок-Юрл», в настоящее время в Таиланде находится более 4 тысяч американских солдат.

Печать сообщает, что группы

продолжают борьбу за восстановление прав КНР в ООН.

Советская делегация высоко оценила усилия болгарского правительства, направленные на установление прочного мира на Балканах. Предложения Болгарии о нормализации отношений с Турцией и Грецией, о заключении с этими странами пакта о ненападении, о мирном урегулировании всех нерешенных вопросов не встретили однако поддержки у турецких и греческих правящих кругов. СССР и Болгария вновь предупредили эти круги об опасных последствиях политики, которую они проводят в угоду чужеземным интересам.

Во время переговоров были обсуждены также вопросы, связанные с дальнейшим развитием и укреплением братского сотрудничества между КПСС и Болгарской коммунистической партией.

ВИЗИТ ДРУЖБЫ И СОТРУДНИЧЕСТВА

В Советский Союз с официальным визитом прибыл Модибо Кейта — глава государства и председатель правительства Республики Мали. Это молодое государство, расположенное в Западной Африке, родилось менее двух лет назад, в сентябре 1960 г. Хозяйничанье французских колонизаторов оставило Республике Мали тяжелое наследие.

Сбросив колониальное игро, народ Мали упорно борется за укрепление национального суверенитета, экономической самостоятельности, улучшение положения народа. Республика Мали ликвидировала на своей территории французские военные базы и добилась вывода французских войск. Правительство Мали постепенно суживает сферу деятельности иностранных компаний. Государству переданы все электростанции, принадлежавшие французскому капиталу. Государственный сектор экономики, охватывающий как национализированные, так и вновь строящиеся предприятия, занимает все более прочные позиции.

Республика Мали выступает активным борцом за упрочение солидарности народов Африки, за разоружение, за мир, против колониализма. Она проводит политику нейтралитета — неучастия в блоках СССР и другие социалистические страны оказывают Республике Мали бескорыстную помощь в укреплении ее экономической и технической мощи, в торговле и культурном сотрудничестве, содействуют строительству новой жизни в Республике Мали.

ИГРА С ОГНЕМ В ЛАОСЕ

Над Лаосом — небольшим государством Индокитайского полуострова — снова стгустились военные тучи. Американская вмешательство — основная причина обострения обстановки в Лаосе — приняло в последнее время еще более угрожающий характер. Стремясь спасти обанкротившуюся мятежную клику Бун Ума-Насавана, правительство США перешло

новой агрессии используется приналежащий Пуэрто-Рико остров Вьекес, на котором расположены Гавайские острова. Еще 11 американских транспортных самолетов с солдатами и снаряжением находятся на пути с Гавайских островов в Таиланд.

(ТАСС).

американских солдат со снаряжением прибыли сюда 19 и 20 мая с Гавайских островов. Еще 11 американских транспортных самолетов с солдатами и снаряжением находятся на пути с Гавайских островов в Таиланд.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, ответ. секретаря — 6-52, отделов редакции: партийной — 5-65, промышленности — 10-17 и АГС — 1-98, культурно-бытового — 10-15, писем — 3-68, бухгалтерии и ночного дежурного — 7-63.

ОП010075

Прокопьевская городская типография Кемеровского облполиграфиздата.

ШАХМАТНЫЙ ЧЕМПИОНАТ

Горсовет добровольного спортивного общества «Труд» ежегодно проводит соревнования производственных коллективов по шахматам. Они давно уже стали традиционными. В финале нынешнего года, после отборочных игр, принимают участие восемь команд.

Много игр отложено, поэтому невозможно точно показать ход борьбы. Однако уже сейчас ясно, что реальные шансы на победу у чемпионов города — научных сотрудников КузНИИ. Плохую организованность в этих соревнованиях показывают горячие шахматисты из 12 человек.

В учительском первенстве принимают участие шахматисты из 12 человек.

Второй раз, 13 мая, начали свой турнир спартаковцы, целью которого является выявление чемпиона города и четверки сильнейших для участия в областных соревнованиях. Среди участников турнира — чемпион облсовета В. Кузнецовым, у которого 2,5 очка из 3 возможных.

Уже на старте показали себя с хорошей стороны молодые спортсмены. Так упорное сопротивление Делидовичу оказал Ананенко, а Кузнецовой — Придорогин (оба работники комбината бытowego обслуживания).

Чемпионат продлится до 20 июня.

П. ЗОРИН,
работник Дворца пионеров.

Редактор С. В. БОНДАРЕНКО.

25—26 мая в магазине № 1, по ул. Комсомольской, проводится **ВЫСТАВКА - ПРОДАЖА КОНДИТЕРСКИХ ИЗДЕЛИЙ** в широком ассортименте.

Просим посетить нашу выставку.

ОРС № 1 ТРЕСТА «ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ» на постоянную работу требуются плотники, каменщики, штукатуры-малярь, шоферы, пекари, столяры, автомеханик, разнорабочие.

Обращаться: ул. Фасадная, 26, в отдел кадров, с 9 до 1 часа дня.

Новокузнецкая межрайонная заочная средняя школа обьявляет прием учащихся на 1962—63 учебный год в 5—10 классы.

Приятные в школу обеспечиваются учебниками и специальными учебными пособиями. За справками обращаться по адресу: Прокопьевск, ул. Луначарского, 9, школа № 29.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ЗАВОДУ «ПРОДМАШ» срочно требуются плотники, каменщики, столяры, разнорабочие.

Обращаться в отдел кадров с 9 до 5 часов, по ул. 40 лет Октября, № 1 (в районе мелькомбината).

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ХОЛОДИЛЬНИКУ требуются кладовщики и мастера по маринованию и копчению рыбы.

Обращаться в отдел кадров, в часы занятой.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ МЯСОКОМБИНАТУ требуются машины холодильных установок, ученики бойцов скота, ученики бальзиков и руководитель художественной самодеятельности.

Обращаться в отдел кадров, с 11 до 16 часов, ежедневно.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ГОРМОЛЗАВОДУ требуются на постоянную работу техник-строитель, техник-технолог молочной промышленности, плотники, дворники.

Обращаться: ул. Мельничная, гармоизводство, отдел кадров.

ПРОКОПЬЕВСКОЙ ТАБАЧНОЙ ФАБРИКЕ требуются рабочие-транспортировщики (мужчины), зарплата 70 руб. в месяц.

Марафитова Ольга Прокопьевна, проживающая по улице Планировки, 16, возбуждает дело о рассторжении брака с Марафитовым Дмитрием Петровичем, проживающим в Н.Губахе, Пермской области, по улице Плеханова, 21-1.

Дело будет рассматриваться в народном суде Рудничного района г. Прокопьевска.

Нарядкин Геннадий Яковлевич, проживающий по улице 4-й Стандартной, 12-1, возбуждает дело о рассторжении брака с Нарядкиной Ниной Васильевной, проживающей по улице 4-й Стандартной, 12-1.

Дело будет рассматриваться в народном суде Центрального района г. Прокопьевска.

Нарядкин Геннадий Яковлевич, проживающий по улице 4-й Стандартной, 12-1, возбуждает дело о рассторжении брака с Нарядкиной Ниной Васильевной, проживающей по улице 4-й Стандартной, 12-1.

Дело будет рассматриваться в народном суде Рудничного района г. Прокопьевска.

Нарядкин Геннадий Яковлевич, проживающий по улице 4-й Стандартной, 12-1, возбуждает дело о рассторжении брака с Нарядкиной Ниной Васильевной, проживающей по улице 4-й Стандартной, 12-1.

Дело будет рассматриваться в народном суде Рудничного района г. Прокопьевска.

Нарядкин Геннадий Яковлевич, проживающий по улице 4-й Стандартной, 12-1, возбуждает дело о рассторжении брака с Нарядкиной Ниной Васильевной, проживающей по улице 4-й Стандартной, 12-1.

Дело будет рассматриваться в народном суде Рудничного района г. Прокопьевска.

Нарядкин Геннадий Яковлевич, проживающий по улице 4-й Стандартной, 12-1, возбуждает дело о рассторжении брака с Нарядкиной Ниной Васильевной, проживающей по улице 4-й Стандартной, 12-1.

Дело будет рассматриваться в народном суде Рудничного района г. Прокопьевска.

Нарядкин Геннадий Яковлевич, проживающий по улице 4-й Стандартной, 12-1, возбуждает дело о рассторжении брака с Нарядкиной Ниной Васильевной, проживающей по улице 4-й Стандартной, 12-1.

Дело будет рассматриваться в народном суде Рудничного района г. Прокопьевска.

Нарядкин Геннадий Яковлевич, проживающий по улице 4-й Стандартной, 12-1, возбуждает дело о рассторжении брака с Нарядкиной Ниной Васильевной, проживающей по улице 4-й Стандартной, 12-1.

Дело будет рассматриваться в народном суде Рудничного района г. Прокопьевска.

Нарядкин Геннадий Яковлевич, проживающий по улице 4-й Стандартной, 12-1, возбуждает дело о рассторжении брака с Нарядкиной Ниной Васильевной, проживающей по улице 4-й Стандартной, 12-1.

Дело будет рассматриваться в народном суде Рудничного района г. Прокопьевска.

Нарядкин Геннадий Яковлевич, проживающий по улице 4-й Стандартной, 12-1, возбуждает дело о рассторжении брака с Нарядкиной Ниной Васильевной, проживающей по улице 4-й Стандартной, 12-1.

Дело будет рассматриваться в народном суде Рудничного района г. Прокопьевска.

Нарядкин Геннадий Яковлевич, проживающий по улице 4-й Стандартной, 12-1, возбуждает дело о рассторжении брака с Нарядкиной Ниной Васильевной, проживающей по улице 4-й Стандартной, 12-1.

Дело будет рассматриваться в народном суде Рудничного района г. Прокопьевска.

Нарядкин Геннадий Яковлевич, проживающий по улице 4-й Стандартной, 12-1, возбуждает дело о рассторжении брака с Нарядкиной Ниной Васильевной, проживающей по улице 4-й Стандартной, 12-1.

Дело будет рассматриваться в народном суде Рудничного района г. Прокопьевска.

Нарядкин Геннадий Яковлевич, проживающий по улице 4-й Стандартной, 12-1, возбуждает дело о рассторжении брака с Нарядкиной Ниной Васильевной, проживающей по улице 4-й Стандартной, 12-1.

Дело будет рассматриваться в народном суде Рудничного района г. Прокопьевска.

Нарядкин Геннадий Яковлевич, проживающий по улице 4-й Стандартной, 12-1, возбуждает дело о рассторжении брака с Нарядкиной Ниной Васильевной, проживающей по улице 4-й Стандартной, 12-1.

Дело будет рассматриваться в народном суде Рудничного района г. Прокопьевска.

Нарядкин Геннадий Яковлевич, проживающий по улице 4-й Стандартной, 12-1, возбуждает дело о рассторжении